

Votul privind aderarea României și Bulgariei la Schengen terestru va avea loc pe 12 decembrie, anunța Viktor Orban

Ministrii de interne din Uniunea Europeana vor vota pe 12 decembrie cu privire la propunerea Ungariei de a permite României și Bulgariei să adere cu frontierele terestre la spațiul Schengen, a declarat premierul ungar Viktor Orban, vineri, într-o conferință de presă la Budapesta, după convorbirile avute cu omologul său român Marcel Ciolacu, transmite agenția ungară de presă MTI.

Ungaria, care asigură în prezent președinția rotativă a Consiliului Uniunii Europene, a găzduit vineri convorbiri între miniștrii de interne ai Austriei, Bulgariei, Ungariei și României pe tema extinderii spațiului Schengen cu includerea deplină a României și Bulgariei. În plus, în aceeași zi, prim-ministrul român Marcel Ciolacu a efectuat o vizită de lucru la Budapesta.

Premierul ungar a spus că situația actuală față de România este nedreaptă, deoarece țara a depus eforturi serioase pentru a îndeplini condițiile Schengen în ultimii ani și a făcut acest lucru de ceva timp. Orban a spus că participarea la discuții au fost de acord că au fost înlăturate toate obstacolele care au împiedicat aderarea României la Schengen.

Potrivit declarațiilor sale, la discuțiile de vineri s-a convenit că toate cele patru țări vor lucra pentru a permite României să devină membru cu drepturi depline al spațiului Schengen de la 1 ianuarie 2025. Decizia necesită aprobarea tuturor miniștrilor de interne din UE și va fi luată la Bruxelles pe 12 decembrie, a spus Viktor Orban. Președinția ungară a Consiliului UE va face o propunere cu o zi înainte pe baza reuniunii de vineri, a adăugat el.

"Dacă totul merge conform planului, soferii nu vor fi obligați să oprească la granița dintre Ungaria și România", și-a exprimat satisfacția șeful guvernului ungar, adăugând că "va fi un moment grozav pentru noi toți".

Orban a salutat faptul că miniștrii de interne au abordat problema migrației ilegale, convenind că lupta împotriva acestui fenomen trebuie consolidată.

Premierul Orban a relevat că a discutat și probleme bilaterale cu Ciolacu. El a numit legăturile economice bilaterale "fantastice", comerțul bilateral "crescând continuu atât ca volum, cât și ca valoare".

Cele două părți au convenit, de asemenea, că investițiile reciproce sunt cruciale, iar ele vor susține în continuare vânzarea marfurilor românești pe piața din Ungaria și exportul de produse din Ungaria în România, a spus Orban.

Cooperarea economică și aderarea României la Schengen sunt deosebit de importante pentru comunitățile de ambele părți ale graniței, a spus premierul țării vecine, insistând că situația pentru aceste persoane este "nedreaptă".

Odată cu intrarea României în Schengen, se vor deschide mai multe puncte de trecere a frontierei, folosite până acum doar în weekend, a mai precizat Viktor Orban.